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Освітньо-професійна програма (ОПП) Середня освіта (Географія. Біологія та 
здоров'я людини) представлена кафедрою загальної та регіональної географії 
Сумського державного педагогічного університету імені А.С. Макаренка. Її метою є 
підготовка висококваліфікованих педагогів, здатних виконувати професійні 
завдання у сфері викладання географії, біології та курсів здоров'язбережувального 
змісту. ОПП демонструє міждисциплінарний підхід, що поєднує фундаментальні 
знання із географії, біології та педагогіки. Така структура дозволяє здобувачам 
освіти розвивати професійні компетентності.

У програмі чітко визначена мета та завдання, її зміст спрямований на 
формування базових теоретичних знань, практичних навичок, розвиток 
компетентностей, необхідних для професійної роботи в закладах загальної середньої 
освіти. У поєднанні географії та біології закладено основи для підготовки 
універсальних фахівців, здатних забезпечувати якісний освітній процес із кількох 
напрямів. Навчальні дисципліни програми побудовані в логічній послідовності та 
взаємозв'язку. Значний акцент зроблено на педагогічній практиці, яка забезпечує 
здобувачам освіти можливість реалізувати здобуті професійні знання й навички в 
реальних умовах освітнього процесу. Блок вибіркових дисциплін дозволяє 
студентам зорієнтувати процес навчання на задоволення власних інтересів та потреб 
для ефективної професійної діяльності в майбутньому.

У цілому ОПП складає позитивне враження, однак, буде доречним запровадити 
в блоці вибіркових дисциплін такі курси, як: «Позакласна та позашкільна робота з 
географії», «Методика розв'язання географічних задач». Ці дисципліни дозволять 
посилити практичну складову підготовки здобувачів освіти та підвищити їхню 
конкурентоспроможність. Також доцільно інтегрувати тематику сталого розвитку в 
навчальні курси програми.

Освітньо-професійна програма Середня освіта (Географія. Біологія та здоров'я 
людини) відповідає сучасним вимогам підготовки педагогічних кадрів. Вона 
демонструє чітку структуру, міждисциплінарний підхід та орієнтованість на 
практичну діяльність. Запропоновані рекомендації спрямовані на подальше 
вдосконалення програми, посилення її практичної та дослідницької складових, а 
також адаптацію до сучасних освітніх викликів. Упровадження цих змін сприятиме 
формуванню конкурентоспроможних педагогів, готових ефективно працювати в 
закладах загальної середньої та позашкільної освіти.


